

Felvidéki Híradó.

P O L I T I K A I H E T I L A P

Előfizetési árak:
 Egész évre 8 kor.
 Fél évre 4 "
 Negyed évre 2 "
 Egyes szám ára 20 fillér

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, a hírdetési és előfizetési pénzek a kiadóhivatalra címezve Túrözcszentmártonba küldendők.

— Hírdetések legutányosabbán, árszabály szerint. —
 Lapunk számára hírdetések — eredeti árában — minden bel- és külföldi hírdetési iroda elfogad.
 Nyíltír soronként 40 fillér.

„A mi igazságunk.“

Ezen cím alatt ezikkez a tót vajda, Mudron Pál ügyvéd a „Nár. Nov.“-ban, minden áron azt akarva behíányítani, hogy azt a 300 forintot, amelyet Bernát Mihály laszkári lakos a tót tanulóifjúságnak testlár, nem — mint ahogy azt a kir. járásbírósgok a kir. tábla és a kir. kuria jogerős ítéletekkel rendelték — a túróczmegeyi kir. tanfelügyelő, hanem az ő, a Mudron Pál kezéhez volt lefizetendő, mivel hogy ez nem *alapítvány*, amelyekhez a hatóságok jóvábulgása szükséges, hanem egyszerű adomány, ajándék, amely tót tanulók között kiosztható.

Hát hiszen szó ami szó, Mudron Pál jó jogász, eszes ember, egyéni becsülete és megbízhatósága ellen sincs semmi kifogás, avagy aggály, — de már azt csak megengedi Mudron Pál is, hogy a bíróságokkal is vannak tanult és gondolkodó jogászok, akik tudják, hogy mit csinálnak és a líknek nem a 300 forintot mikénti elhelyezése, hováfordítása a fő, hanem — az *igazság*. De hát mint mindenben, úgy ebben az ügyben is saját külön igazságról beszél Mudron Pál, még a jogerős ítélet szemben is, sőt mi több, még azzal gyanu sítja magyar bíróságunkat, hogy azoknál, ha valaki jót akar tenni a tót nemzetet, igazságra számítani nem lehet, mert ime, így fejezi be cikkelyét: „Te, aki jót akarsz és tudsz tenni a Te tót nemzeteddel Magyarországon, *tedd ezt, amíg élsz*; mert halálod esetében hiába végrendelkezel a tót nemzet javára.“

És aki ezt a súlyos gyanúsítást nyilvánosan, újságlapban négyyszer is megközlönböztetett betűkkel bíróságunkkal szemben kimondani merészel: jogiszember, ügyvéd, aki tehát ismeri szavainak horderejét is, vagy legalább ismernie kellene. Hogyan, amagyar bíróságokról feltételezni lehetne azt, hogy pusztá sovínizmusból még a végrendelet hamisítására, meg-

semmisítésére is képesek lennének? Csak azért, mivel a fenförgo konkrét esetben a kir. tanfelügyelő, a magyar kormány emberét, akit eskü kötelez hivatalos teendőinek elvégzésére, alkalmasabbnak tartottak a legutam kezelésére, elvégzésére, mint egy magánembert, Mudron Pál ügyvédet, a tót tulzók vezetőjét, vajdáját? Hát igazán nem érten meg Mudron Pál okos ember létére a bíróságok intencióját?

Aki nem tudná, annak megmondjuk, hogy Mudron Pál évek hosszú sora óta — igazán nem tudjuk, mióta — kisebb-nagyobb adományokat kap a bel- és külföldről, megnevezett és névtelen személyektől „tót nemzeti célokra“, amelyek alatt a tót tanulóifjúság anyagi támogatása is értendőik. Magyar közép- és főiskolákon tanuló ifjak Mudron Pálhoz fordulnak kérvényeikkel s ő osztogatja a segélyeket saját belátása szerint. Eléggid rendben volna minden. Csakhogy azok a segélyek köteleznek is ám. Mudron Pál adta, a tót vajda, tót pénzből, illő dolog tehát, hogy akik azokat élvezik, a „jó példát“ kövessék és csupa halából a tót tulzók elveit vallják. A középiskolákban ezt még nem igen tehetik, mert ha tennék, kiteszik a szűrtüket; itt tehát kénytelen-kelletlen farizeuskodnak, a jó hazafit játszsák, még a Himnusz is eléneklik (hogy aztán otthon, vakációban, annal dühösebben tühassak a Hej Slováci!), de mire főiskolára vagy az életbe kikerülnek, kibúvik a szeg, vagyis a Mudron Pál tót nemzeti segélye a zsákból. Tessék körülnézni a tót fiatalok között, — ez így van.

Ha már most *ilyen* czélra még hagyatékot is követel Mudron Pál, olyan hagyatékot, amelyekhez a magyar hatóságoknak is van hozzájárulásuk, vajjon igazán oly naivnak gondolja-e ezeket a hatóságokat Mudron Pál, hogy őt árthatlan kis jétékában még bírói ítéletekkel is támogassák?

A „Národny Hlasnik“ meg a ruttkaiak.

Amikor — muszájából — a tót nemzetiségi lapokban böngészgetünk, sokszor önkéntlenül az a kérdés toladodik elébünk, ha vajjon Magyarországon élünk-e, vagy pedig Oroszországnak valamelyik provinciájában, amelynek Slovensko a hivatalos neve. S ezek az állapotok, amelyek láttára fejünkbe szökik a vér, nemcsak hogy vannak, léteznek, hanem akik teremtették s fentartják, még dicsőketnek is velük. Így pl. a „Národny Hlasnik“-ban egy „Ruttkay“ (tehát magyar nemes!) líkypénc dicsőkedik: „Nálunk (t. i. Ruttkán) az utóbbi időben némely vasutasok ugyancsak bátran viselkednek a községen és az egyházban. Így pl. a mult évben keresztült akarták vinni, hogy az evang. templomban minden hónapban egyszer magyar isteni tisztelt legyen. De ez nem sikerült nekik. Most pedig egy államasuti tisztviselő kérvényt adott be a községi előjárósághoz, hogy a községi hírdetések magyar nyelven is dobolassanak ki, mivel hogy Ruttkán már 40%-át teszi a lakóknak a magyarság. A községi képviselőtestület azonban ezt a kértet elutasította, mint alaptalant, szilkségtelent, mivel minálunk mindenki tud tútl. Ugyanaz a vasuti tisztviselő azt követelte, hogy az evang. egyház kurátora — aki községi pénztáros is egyuttal — az egyházi adó befizetésére vonatkozó felhívásokat magyar nyelven küldje az egyháztagoknak. Erre a gondnok kijelentette, hogy ezt nem teszi meg, mivel az egyház nyelve tót, az egyházi könyveket tútl vezetik és aki ezt a nyelvet nem érti, tanulja meg, ha tót vidéken él és tót lakossággal hivatalkodik. Így ni, így avatkoznak ezek az urak tisztán községi és egyházi ügyekbe is azzal a szerezéséten politikával! Vissza kell őket utasítani minden alkalommal annak rendje s módja szerint s tudtukra adni, hogy a községi előjáróságnak más kötelezőségei vannak, mint hogy mindenféle gazdaságoknak szolgáljanak.“ Lám, lám! A tót befizetőcsók ellenzik a magyar nyelv megtanulását Magyarországon, de akit a sors Debreczenből, Keeskenétről Ruttkára vot, az tanuljon meg pövedámi...!

Hej ruttkai Hlasnik Danke (vagy micsoda melléknevet visel a ruttkai ruttkai tudósítója), nemes ide, nemes oda, de aki magyar nemes létére így gondolkodik, így ír, arra nevezé lüvös dolog lenne, ha a deres korszaka

T A R C S A.

A lélek rejtelmeiből.

Haltatok napjára.

Ista: Bánfi János.

Raupachnak „A molnár és gyermeke“ ezüstsomorjatekát ugyan ki nem nézte, ki nem könyvezte volna végig ilyen tápi, amikor nyirkos, zimankós őszi esteiken, a halálköz termeszét hatásejtelmekkel tútl el az emberek szívét és a szegények kunyhókkal meg a búszke paloták házínké összébb szor a lühos kenenezse, a kandalló lobogó tüze mellett. mesélni, regélni sok jünderől, mesét hallgatni csukott szemmel, kipírult arczeal, borzongó háttal...!

A Raupach szomorjatekának meséje egy régi néphit körül forog, mely néphit szerint bizonyos éjjelen negatív kúghalnak a temetői kápolnák és templomok gyertyái s ezek fényével mindzőzönek az embereknek alakjai, fantomjai vonulnak végig a temetőn, akik egy éven belül meg fognak halni... S némely emberi szem látja is ezeket a fantomokat.

Babona! mondjuk és bosznakodva túrlünk le az utolsó könyvi is, amelyet az a megható tragedia szemünkbe esalt. Hiszen a jóléts ellen való rünap úgy a hangos nevetés, valamint a sírás is s ezen jóléts törvénye még a sívnek is kell, hogy paranesni és tiltani tudjon.

Pedig annak a néphitnek, amelyet a nép tudatlanságán való meghotrányközssal közínségesen babonának szoktunk nevezni, gyakran igaza van, sokkal gyakrab-

ban, mintsem hünök! Amely ember az okkultizmus terén előtétet, elfogultság nélkül búvárkodik, azt szinte megdöbbennti ez a lépten-nyomon tapasztalható körülmény és a hivatalos exakt tudományoknak ezernyi tévedése, esakhogy kétségbe nem öjtik, mikor tudja, hogy o tévedéseket mint megoldhatatlan igazságokat hírdetik orbi et urbi tudósok, tanítók, könyvek.

Vagy hát nem megdöbbennt, nem kétségbejütő a kereső, kutató emberi elmére nézve, ha azt tapasztalja, hogy ami keveset pl. emberi voltunk lényegéről: a *lélekről* tudunk, amit erről a hivatalos tudomány tanít, az részben hézagos, részben pedig téves és csak legkisebb részben helyes; amit pedig valami velünk szillettett sejtelen, a néphit, a szájhagyomány az okkult tudomány stb róla állítanak s ami ezer esetben valóban, igaznak is bizonyult és még folyton bizonyul, azt a mesék országába tartozónak itéljük?

Ki hiszi el monp a Raupach meséjét a halottjélekről temetői felvonulásáról? Pedig ez a „mesé“ ha nem is mond való, de lehetetlen se mond, mert ennél még sokkal nagyobb „esodák“ is lehetségesek a lelkek világában!

Mint *vali eseményt* gr. Bethlen Miklós beszélt el évekket ezúttal egy francia bírónak az eleményét, amelyet ez a bíró ekképen mondott el:

Ezúttal tíz évvel egy rémséges gyilkossági perben mint vizsgálóbíró befejeztem a munkámat; éjjel-nappal betekent át égyebet sem látót lelki szemem holttesteknél, gyilkossági jeleneteknél és vérnél.

Üdülés végett tehát egy félreess kis firdőhelyro rándultam ki, ahol sem kaszinó, sem vasut nincsen, hanem csak ósdi omnibusok; egész nap a roppant kitörjedést érdőségeket bújtam s mire este annyira elévedtem, hogy egészen kimerültem, este az erdőből ki — és egy magános utra tértem, ahonnan még vagy tíz kilométernyire gyalogolnom kellett volna, hogy a firdőbe érhessek. Az országút mellett egy fogadó állott, ezzel a czéggérel: „A jó barátok.“ Ott beléptem és vacsorát kértem. A vendéglős és neje meglehetősen gyantussnak látszóttak, más embert pedig nem láttam a házban.

A rossz vacsora elköltése után éjjeli szállást kértem, mivel már besötétedett és késő lett volna hazá mennem. A koresmarósné egy hosszú folyosón végig vezetett, majd pedig egy valami paládszobába nyitott, amely, a mint később láttam, az istálló fölött volt. Egy ágyon, két széken, egy asztalon és egy korszó vizen kívül semmi sem volt a kis szobában, amelynek, mint óvatos ember, minden zegét, zugát átkutattam. Egy kis csapajótra akadtam, amely az istállóba nyílt s amelyhez letra volt támaszva alulról az istállóban. Ezt az ajtót az asztallal és a két székekkel eltorlaszoltam s biztonság okából a vizes korszó úgy tottem az asztalra, hogy azonnal fel kellett dölnie, míhelyest valaki az ajtót nyitgatja.

Halálra fáradtan esakhamar melyen elaludtam. Egyszerre azonban valami erős zajra felébredtem. Az ajtó kuleslyukán át világosság derengett be szobámba.

„Ki az?“ kiáltam ijedten. Semmi felelet; néma

híró, hogy hivatásukat teljesíteni képesek lesznek. Hogy k lesz az iskolázék elnöke, azt még nem tudják. Ha ny van, mindenesetre sajnos, hogy a kipróbált erőket egyszerűen sutba dobták és újabb embereket állítottak a, ahol a tapasztalt és szakavatott egyénekre van szükség.

Rejtelmes halál. A trensenmgyeői Rovnérol írják nekünk, hogy Rendek István ottani molnárnak F. iris nevű fia, ugyiszintén két férjnél lévő leánya egy ideig Csehszországban házalo kereskedést folytatván, a monap este mind a három egészségesen hazra érkeztek, reggelre azonban halva találták őket. A hivatalos bevizsgálás mérgezést állapított meg, de hogy ez miként történt, azt a vizsgálat fogja kideríteni.

Pipagár Zólyomban. Valamikor híros volt Zólyom vidékének agyagipara. Ezt akarja földmívelésügyi miniszter és Gyöngyös város támogatásával Gyöngyösön f. évi november 29. és 30-án borvásár tartani, amely elől országsszerre nagy érdeklődéssel néz meg a bortermelő, valamint a borkezeskedő közönség. Jól lehet, hogy a borvásáron csak hevesmgyeői, különösen a Gyöngyös—Eger—Visontai borvidék termékei becsájtának elárúsítás alá: mégis a minden vidékről már eleve észlelhető érdeklődés arra enged következtetni, hogy a Gyöngyösön rendezendő ezen borvásár egyike lesz az eddig tartott borvásároknak leglátogatottabbjának. A borvásáron megjelenni óhajó vidéki közönség részére a kereskedelmi miniszterium mérsékelt áru menetérti jövevényeket rendelkezésre és azt mindenki megkérja, aki ez irányban óhaját a „Hevesmgyeői Gazdasági Egyesület” titkári hivatalával akáresik egy levelező-lapon is közli, ugyiszintén az elszállásolásról is a titkári hivatal gondoskodik.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtlen hűtőnk földi maradványait az örök nyugalom helyére elkísérni sziveskedtek és mindazoknak, kik a vizsgálat összeintézésében becses megjelenésükkel vagy más módon támogatták, ez úton a legiszintébb köszönetünket nyilvánítjuk. *Matcskovichsalud.*

Magyar regényírók. Ily ézinnel a Franklin-Társulat kiadásában nagyszabású irodalmi vállalat indult meg e hó folyamán, a mely hatvan díszes kötetben, a magyar regény- és elbeszélő irodalom legkiválóbb alkotásait foglalja egybe, a múlt század kezdetétől napjainkig, a magyar festőművészek legjobbjainak mintegy ezer eredeti illusztrációjával. A hatalmas vállalatot, a melyet Mikszáth Kálmán szerkeszt és ő lát el nagyszerűt élet- és jellemrajzi bevezetőekkel a könyvek, mai számának hirdetésében megjelent prospektus részletesen ismerteti, a melyet a helyütt külön is tréhvívjuk olvasónk figyelmébe.

Ritka szerencse. A m. kir. osztály sorsjáték hírtől közönség nagy szerencsében részesült a 98224. számú sorsjegy tulajdonosa. Ugyanis ez a szám, melyet S. m. iloz Vilmos osztálysorsjegy felárúsító (Budapest, Bélgösta-n. 6.) vettek, nyerte a 600.000 kor jutalmot. A kiv. tekező sorsjáték első házásához eredeti sorsjegyek még kaphatók a szerencsés felárúsítóál, egész 12 k. fél 6 k., három 3 k. nyolczad 1.50 koránt.

Szerkesztői üzenetek.
— Szücsny. E héten számát nem kapjunk. Vagy nem is reméljünk ott semmi. — Zayugyoz. Az utóbbi érkezőt külön a mai számban. Az előbbi előttem, alkalmaslag az is jönni fog. — E helyben. Napjaink között talajja valasztom. Azt ajánlom, hogy a magyar regény- és elbeszélő irodalom legkiválóbb alkotásait foglalja egybe, a múlt század kezdetétől napjainkig, a magyar festőművészek legjobbjainak mintegy ezer eredeti illusztrációjával. A hatalmas vállalatot, a melyet Mikszáth Kálmán szerkeszt és ő lát el nagyszerűt élet- és jellemrajzi bevezetőekkel a könyvek, mai számának hirdetésében megjelent prospektus részletesen ismerteti, a melyet a helyütt külön is tréhvívjuk olvasónk figyelmébe.

Feloldó szerkesztő: **Horvác Gyula.**
Főmunkatárs: **Rudolf János.**

Aipesi széna legkiválóbb minőségben levők és szarvasmarhák etetésére, a legelő állomásra, teljes korsírakománnyokban, azonnali és későbbi szállítása, valamint

Laplata tengeri Magyar tengeri vagy

legelőszében és előnyös fizetési feltételek mellett kapható

Neumann Testvérek és Társa
gabonakereskedő cégénel
Budapest, Thonet-udvar.

PERLZWEIG J. órás és ékszerész Ruttká. Nagy raktaár arany- és ezüstnemekekben, fall-eszébenkban.

Egy szép szoba, konyha és kamrából álló lakás azonnali bére kiadó.
Közelebbi megtudható:
Zányi Kálmánnál Helyben.

SVEHLA JÁNOS
kárpitos és díszítőmester
butor-raktára és temetkezési vállalat Turócszentmárton
a közelebbi mind-zeni bútamepek alkalmából ajánlja a nagyérdemű közönség figyelmébe a
legdíszesebb kivitelű,
dusan felszerelt
**KOSZORU-
raktárát.**
Jutányos és pontos kiszolgálás biztosítva!

Üzletáthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy a piacüzletben volt
**borbély és fodrász-
termem**
Fischer Adolf és fia vaskereskedése mellett levő, **Galand-féle házba** áthelyeztem.
Ezentul is főtekrévkésem lesz jó, pontos és tiszta kiszolgálás által a nagybecsű közönség pártfogását kiérdemelni.
Mely tisztelettel
Zseppelfend József
fodrász Turócszentmártonban.

PÉNZ
Előzetes költség nélkül!
4% = OS törlesztéses kölcsönöket
nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzügytektektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékeig I. és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.
Személyhitelet! papoknak, katonatiszteknek, állami és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezés és kezés nélkül 1—15 évig terjedő időre gyorsan és díszkréten.
Bank- és magánadóságek konvertálása.
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint finanszírozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményezéseket hitess szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.
MELBER LAJOS és Társa BUDAPEST, VI., Teréz-körnt 32.
(Törvényesileg bejegyzett cég.) (Válaszbélyeg.)

393. sz.
1904.

Arverési hirdetemény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-ai értelmében ezenel közlhirre teszi, hogy a a tiszmartroni kir. bíróság 1904. évi V. 317. sz. végzése következtében Podvinzky E. fiedeki kereskedő javára Eichler Fáni turócszentmártoni lakos ellen 756 korona s járulékaí erejéig fogantatosított kielégülési végrehajtás útján feltéllgalt és 756 koronára becsült szobabutorok, 1 varrógép, 2 ló hámmal, 1 székér, 3 fehér dísznő, gabonanemű, 200 m. karton, 300 karton fejkendőből álló ingóságok nyilvános árverésen eladának.
Mely árverésnek turócszentmártoni kir. járásbíróság V. 317/2. 1904. számú végzése folytán 84 korona tőke-követelés, ennek kamatai, és eddig összesen 37 korona 6 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Eichler Fáninnal Turócszentmártonban leendő eszközölésére 1904. évi november hó 15-ik napjának délelőtti 10 órája határidővel kituzetik és alhozz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igényelő szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.
Turócszentmárton, 1904. évi október 29. napján.
Zathureozky Jenő,
kir. bír. végrehajtó.

November 2 jól rendezett lakás
kiadó. Közelebbi feltételek Mitrovzsky Rudolf úrnál Turócszentmártonban, vagy pedig közvetlenül a háztulajdonostól tudhatók meg.
Gazdik János, gyógyszerész Körmöczbánya.
2380. sz.
1904. tk.

Arverési hirdeteményi kivonat.
A turócszentmártoni kir. járásbíróság mint felsőbbkönyvi hatóság közlhirre teszi, hogy Tátra felsőmagyarországi bank részvénytársaságnak Gallo József elleni végrehajtási ügyében a besztekerébenaj kir. törvényszék területkörébe tartozó turócszentmártoni kir. járásbíróság területén Turócszentmárton községben fekvő, a turócszentmártoni 175. sz. tkjkyben A. I. 24., 26. és 28. sorszám 109. és 451. lr. sz. alatt felvett és B. 12. tétel alatt Gallo József végrehajtást szenvedett nevére kétharmad részben és B. 13. tétel alatt Gallo Mária egyharmad részben bevezettet ingatlanokra, nemkülönben a hozzátartozó erdő és legelő-illetésségre a 793 korona ezenel megállapított kiküáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1904. évi november 21-én délelőtti 10 órakor Turócszentmárton községben, a tkvi hivatalban megtartandó nyilvános árverésen a kiküáltási áron alul is el fognak adani.
Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanóság kiküáltási árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküáltott kezéhez letenni.
Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Turócszentmárton, 1904. augusztus 25.
Kolosy kir. albiró helyett:
Dr. Láng, kir. jbiró.

267. sz.
1904. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy Zníováraljai kir. járásbírósig 1902. évi V. l. 32/8. szamu végzése következtében Izak Guseztáv ügyvéd által képviselt a neozpáli hiteligylet részvénýtársaság javára Ferencsik Györggy és neje szül. Hinkó Mária ellen 6797 kor.sjár. erejéig 1903. évi szept. 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1692 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 30 kereszt buza és rozs, 8 kereszt zab, 75 mm. széna, 50 kereszt árpa, 6 kereszt rozs, 20 mm. bőlhøj, 9000 kiégett téglá, 18000 vályogtégla 1—8. folyó tétel alatt nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a zniói kir. járásbírósig 1902. évi V. l. 32/8. szamu végzése folytan 6797 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi július hó 8. napjától járó 8%, kamatai, 1/4% váltódíj és eddig összesen 386 kor. 80 fillérben bíróilag már megállapított, valamint a megfelmerülő költségek erejéig Andrásfala községben leendő eszközésre 1904. évi november hó 7-ik napjának délelőtti 10 órájára határidőül kítuzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzeéssel bívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében közpénzfizetés mellett, a legutóbb ígérőnek szükség esetén becsőron alul is el fognak adatni.

Kelt Zníováralján, 1904. évi október hó 19. napján.

Szibner,
kir. bír. végj. p.

**Jónak, a jobbat
az ellensége.**

Tényleg a legjobb az eddig használtatban levő szappan, szóla, por, stb. anyagoknál vízson és pamut ruháczemek mosására. A Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

„Asszonydicséret“

véőj, gyel,
a ruha beáztatására.

Előnyök:

1. Az eddig szükséges volt mosási időt a félére csökkent.
2. Fáradságot a nyedre.
3. A szőla használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztább, tehát tőrebbre is várakoznia a ruhát.
5. Ugy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, amiről az alatt jegyzett czéig kétségget váltal.
6. Rendkívül kiadósága folytan olcsóbb, minden más mosószertel.

Nélkülvizetlenné válik minden hásszossz és mosónélő egy egyszerű kísérlet után.

Mindenütt kapható.

Schicht-szappan

„szappan“ vagy „kútiés“



Jobbval leelőbb leekladósabb s ennél fogval legelőcsőbb szappan. Minden káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál kőllőmősen arra ügyeljünk, hogy minden áczab szappan a „Schicht“ nevű sz. a fenti véőjégek egyriével legyen ellátva.

Schicht Györggy, Aussig
A legnoyabb gyár a maga nemében, az európai szárazföldön.

Győngékedő, sápadt, vérszegény gyermekek részére ajánlom az általánosan kedvelt és használt

Lahusen-féle jód vas-csukamáj-olajat.

A legjobb és leghatásosabb csukamáj-olaj. Győgyejeire nevé fölülm minden hasonló készítmény és újabb győgyesert. Ize fölőtte finom és enyhe, mért is ugy gyermekek, mint felnőttek szívesen szedik és könnyen emésztik. Ara 3:50 kor. — A beszerzésné tessék ügyelni a gyáros czégre: LAHUSEN győgyeszerész, Bréma. — Kapható vidéken Gazdik János győgyeszerterében Kormoczbanján és Toperczer Sándor győgyeszerterében Turóczszentmártonban.

1170.
1904. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zniováraljai kir. járásbírósig mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a turóczszentmártoni részvénytakarékpénztár végrehajtónak Paulinyi Pál végrehajtást szenvedő ellent 40 korona tőkekövetelés és járulékaíránti végrehajtási ügyében a beszterezébányai kir. törvénysekhez tartozó, a zniováraljai kir. járásbírósig területen levő, Valasa községben fekvő, a valasai 319. sz. tjkvben 1. sorsz. B. 6. 10. szerint Paulinyi Pál, B. 7. 13. szerint kiskoru Paulinyi József, B. 8. 12. szerint kk. Paulinyi Maria és B. 9. 11. szerint kk. Paulinyi Anna nevére 1/4—1/4 arányokban írt ingatlanra a végrehajtási eljárás 156. §-ának felhívásával 714 koronában ezenel megállapított kiküáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. november 14. napjának délelőtti 10 órájakra Valasa községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a kiküáltást aron alul is el fognak adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsőronak 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfoyalmmal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpariban a kiküáltott kézehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényét átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.
Zníováralján, 1904. augusztus 12-én.

Janovják, kir. jbró.

→ Védjegy: „Horgony!“ ←

**A Liniment Capsici comp.
a Horgony-Pain-Expeller**



egy régióknak bizonyult hádszer, mely már több mint 35 év óta legelőbb fűjálomossálatú szernek bizonyult közpennyel, csuszal és megnőveskneki bedőzölősképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevetéslikor óvatósk legyünk és csak olyan füvet fogadjunk el, a mely a „Horgony“ védjegyvel és a Richter cégjegyzővel ellátott dobozban van csomagolva. Ara áruvagyóson 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 kor. és ugyisőlyan minden győgyeszerterében kapható. — Főmáster: Török József győgyeszerész, Budapest. Richter győgyeszerterén az „Arany oroszlánok“, Pragában. Előszóló árak: 3. ncu. Mindennapi orvoslás.

Schőnaich Viktor győgyeszerterára Zníováralján.

2882. sz.
1904. tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turóczszentmártoni kir. járásbírósig mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Krkosa szül. Blaho Annának Perina Maria és Anna elleni vagyonközösség megszűntetése iránti végrehajtási ügyben Trebozst községben fekvő, a trebozstói 155. sz. tjkvben A. l. 1. sor 40/b. hrsz. alatt fekvő s Krkosa szül. Blaho Anna, Perina Maria és Anna nevére írt ingatlanra utónájlat folytan 1716 korona 80 fillérnyi kiküáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan ug az 1904. évi december hó 14-én d. e. 10 órakor Trebozst községben a községhezánál megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsőronak 10%-át készpénzben vagy övadékképes értékpariban a kiküáltott kézehez letenni.

Kir. járásbírósig mint tkvi hatóság.
Turóczszentmártonban, 1904. október 18-án.

Kolossy Miklos, kir. albíró.

Kérjen mindenki

saját érdekében

**Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé**

csak oly csomagokban, a melyek a Kneipp páter védjegyet és a Kathreiner nevet viselik, és kerülje gondosan a silány utánzatok elfogadását.

1426. sz.
1904. tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zniováraljai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Tátra t. m. országai bank végrehajtónak Csepesányi Albert és társai végrehajtást szenvedők elleni 7769 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a beszterezébányai kir. törvénysek, a zniováraljai kir. járásbírósig területén levő, Kisepesény községben fekvő és pedig: 1. a kisepesényi 7. sz. tjkvben B. 21. 22. t. a. tele részben ismeretlen tartózkodású Csepesányi Albért és Csepesányi Langsfeld Zsuzsanna, valamint a végrehajtási eljárás 156. §. felhívásával B. 19. 20. t. a. kk. Csepesányi Béla, Móriez és Elemér, Ödön nevére írt + 2. sorsz. ingatlanra 570 kor. 71 fillérben, 2. a kisepesényi 47. sz. tjkvben B. 13. 41. t. a. 1/2 részben nevezett végrehajtást szenvedők nevére 1. a végl. elj. 156. §. felhívásával B. 12. t. a. 1/2 részben Bada József nevére írt + 5. sorsz. a. ingatlanra 220 koronában, 3. + 7. sorsz. ingatlanra 11 koronában, 4. + 9. sorsz. ingatlanra 11 koronában, 5. + 10. sorsz. ingatlanra 11 koronában, 6. + 11. sorsz. ingatlanra 11 koronában, 7. + 12. sorsz. ingatlanra 11 koronában, 8. + 13. sorsz. ingatlanra 5 kor. 50 fillérben, 9. + 14. sorsz. ingatlanra 5 kor. 50 fillérben, 10. + 15. sorsz. ingatlanra 5 korona 50 fillérben, 11. + 16. sorsz. ingatlanra 5 kor. 50 fillérben, 12. a kisepesényi 104. sz. tjkvben B. 9—10. t. a. 1/2 részben nevezett végrehajtást szenvedők nevére s a végrehajtási eljárás 156. §. felhívásával B. 7. t. a. 1/4 részben Mihálik sz. Csernak Maria, B. 8. t. a. 1/4 részben ifj. Bada József nevére írt + 2. sorsz. a. ingatlanokra 11 koronában, 13. + 3. sorsz. ingatlanra 11 koronában, 14. a kisepesényi 114. sz. tjkvben B. 5. 6. t. a. tele részében a végrehajtást szenvedők nevére s a végrehajtási eljárás 156. §. felhívásával B. 1. 4. t. a., másik tele részben ifj. Bada József nevére írt + 1 sorsz. ingatlanra 11 koronában, 15. + 2. sorsz. ingatlanra 11 koronában az utónájlatot tevők által megajánlott kiküáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi november hó 28-ik napján d. e. 10 órakor Kisepesény községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási áron alól eladotni nem fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsőronak 10%, 21. készpénzben, vagy az 1881: LX. törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfoyalmmal számított és az 1881. november 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt övadékképes értékpariban a kiküáltott kézehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltatni.

A kir. járásbírósig, mint telekényvi hatóság.
Zníováralján, 1904. évi szeptember hó 3. án.

Janovják, kir. albíró.

2228. sz.
1904. tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turóczenzmártoni királyi járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Hyesko Dolný Józsefnek, Djanis Králik Pál és neje sz. Kosman Mária elleni végrehajtási ügyében a beszercebányai kir. törvényszék törületköréhez tartozó turóczenzmártoni kir. járásbírótság területén Károlyfalu községben fekvő, a ká-

rollyfalvi 43. sz. tlkjbven A. I. 2. és 4. sor 36. és 20a. hrsz. a felvett 1. B. 5., 6., 12. és 13. tételek szerint Hyesko Dolný József, Djanis Králik Pál és neje szül. Kosman Mária nevére egészben irt 12. összeírási számú ház, udvar, kert és magtárból álló ingatlanokra a 836 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1904. évi november hó 28-ik napján d. e. 10 órakor Károlyfalu községben a község házánál megtartandó nyil-

vános árverésen a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. Járásbíróság mint tlkvi hatóság. Turóczenzmártonban, 1904. évi augusztus hó 17-én.

Dr Láng,
kir. járásbíró.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch/Nelli.
Pálffy Albert: Eszti ke szasszony professzora Illusztr. Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NEVEI	Baksay Sándor	Décsi Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos	AZ ÍRÓK NEVEI
	Beniczky Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly	
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben	
	Beöthy Zsolt	Gaal József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferenc	Verseygy Ferencz	
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula	
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie	
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István		

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét ízlésű, diszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

MOSKÓCZI FERENCZNÉ czégnél Turóczenzmárton
czénnél megrendelem a
„MAGYAR REGÉNYÍRÓK”
című gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért:
a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félvekenként fizetendő 25 korona utánvétt mellett.
A nem kívánt módoszat törlendő.
Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904. szeptember hótól kezdve félvekenként egy-egy kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti czégnél...
Lakhely és kelet:
Név és állás:

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára.
A hatvan kötet félvekenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. – Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda